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Ata de Sessão

Plenário Júlio Floriano Petersen 
                                                         - XVI Legislatura –

Ata 02/2024 da 2ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 26 de fevereiro de 2024, às dezoito horas no Plenário 
Júlio Floriano Petersen sob a Presidência do vereador Cícero Augusto Altreiter MDB.

Ata 02/2024 da 2ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 26 de fevereiro de 2024, às dezoito horas no Plenário 
Júlio  Floriano Petersen sob a Presidência do vereador Cícero Augusto Altreiter  MDB. Estiveram presentes os seguintes vereadores: 
compondo a Bancada Progressistas,  Joel Reis, Neri da Farmácia, Rosi Ecker Schmitt e Volnei da Saúde,  compondo a Bancada do 
Movimento Democrático Brasileiro MDB, Simone Dinnebier e Rodrigo Paim, pela Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira 
vereador Celso Fioreze e pela Bancada do Partido dos Trabalhadores, vereador Prof. Daniel. Senhor Presidente Cícero Altreiter saudou 
todos os presentes, os internautas que acompanharam pelas redes sociais, e declarou aberto os trabalhos da 2ª Sessão Ordinária da  
Câmara  de  Vereadores  de  Gramado,  de  26  de  fevereiro  de  2024  e  convidou  a  todos  para  em pé,  ouvirem a  execução  do  Hino  
Riograndense. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou à Gerente de Comunicação, Letícia Lima, que fizesse a leitura da Bíblia: Salmo  
121:1-2. Após, colocou em discussão a Ata 01/2024 da 1ª Sessão Ordinária de 19.02.2024 e, em ato contínuo, o Senhor Presidente 
colocou  em votação  a  Ata  01/2024  da  1ª  Sessão Ordinária  de  19.02.2024.  Aprovada por  unanimidade.  De  imediato,  o  Senhor 
Presidente solicitou à Gerente de Comunicação para fazer a Leitura do Expediente e, na sequência dos trabalhos, abriu espaço para 
a Tribuna do Povo, com participação do Sr. Fernando Gusen Patrão do CTG Manotaço, que falou sobre a prestação de contas dos 
Festejos Farroupilha 2023, e o resultado prévio do 44º Rodeio Crioulo Nacional de Gramado. No espaço do Grande Expediente, se 
pronunciaram os seguintes vereadores:  Celso Fioreze, Cícero Altreiter, Joel Reis, Neri da Farmácia, Professor Daniel, Simone 
Dinnebier,  Rodrigo Paim e  Rosi  Ecker  Schmitt. Ordem do Dia,  1  –  Senhor  Presidente  colocou  em discussão  Requerimento 
02/2024 do vereador Celso Fioreze. “Solicita licença pelo período de trinta dias, para tratar de assuntos particulares, de 1º de março à 
1º de abril”. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação  Requerimento 02/2024 do vereador Celso Fioreze. Aprovado 
por unanimidade.  2 -  Senhor Presidente colocou em discussão  Projeto de Resolução 002/24 da Mesa Diretora.  "Regulamenta os 
procedimentos e normas específicas sobre Licitações e Contratos Administrativos, a partir da Lei Federal nº 14.133 de 1º de abril de 2021, 
no âmbito da Câmara Municipal  de Gramado e dá outras providências".  Projeto de Resolução proposto pela Mesa Diretora onde o 
Presidente da Casa fez o uso da palavra.  Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Projeto de Resolução 002/24 da 
Mesa Diretora.  Aprovado por unanimidade.  3 -   Senhor  Presidente colocou em discussão  Projeto de Resolução 003/24 da Mesa 
Diretora. "Regulamenta os procedimentos e normas específicas para processos de compra direta, a partir da Lei Federal nº 14.133 de 1º  
de abril de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Gramado e dá outras providências". Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em 
votação Projeto de Resolução 003/24 da Mesa Diretora.  Aprovado por unanimidade. 4 -  Senhor Presidente colocou em discussão 
Projeto de Decreto Legislativo 001/24 da Mesa Diretora. "Institui feriados e pontos facultativos para o exercício de 2024, e dá outras 
providências”.  Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação  Projeto de Decreto Legislativo 001/24 da Mesa Diretora. 
Aprovado por unanimidade.  5 -  Senhor Presidente colocou em discussão  Projeto de Lei Legislativo 039/2023 do vereador  Gerson 
Pena.  "Estabelece a obrigatoriedade de afixação de placas informativas em imóveis dos quais a Administração Pública é locatária e dá 
outras  providências,  no  município  de  Gramado". Este  Projeto  de  Lei  passou  pelas  duas  comissões  permanentes.  A  Comissão  de 
Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador  Cícero Altreiter e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador  Rodrigo 
Paim, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto 
proposto pelo legislativo municipal, onde o líder de Bancada do MDB, o vereador Rodrigo Paim fez o uso da palavra. No espaço destinado 
aos vereadores, se pronunciaram os seguintes vereadores: Neri da Farmácia, Rodrigo Paim, Prof. Daniel e Joel Reis. Em ato contínuo 
Senhor  Presidente colocou em votação  Projeto de Lei Legislativo 039/2023 do vereador  Gerson Pena.  Aprovado por cinco votos 
favoráveis, quatro votos contrários.  6 -  Senhor Presidente colocou em discussão  Projeto de Lei Legislativo 042/2023 do vereador 
Gerson Pena. "Dispõe sobre a publicação no site da Prefeitura Municipal de Gramado de todos os projetos de construção e reforma de 
edificações públicas em execução no município, contendo: foto atualizada, local da obra, descrição do serviço, caso parada, os motivos,  
prazo de início e conclusão,o valor orçado, de onde os valores são oriundos e empresa contratada".  Este Projeto de Lei passou pelas duas 
comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Joel Reis e pela Comissão de Mérito com 
relatoria do vereador Professor Daniel, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação do projeto, conforme orientação 
da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo legislativo municipal, onde o líder de bancada do MDB, o vereador Rodrigo Paim que fez 
o uso da palavra. No espaço dos relatores, tivemos o pronunciamento do vereador Joel Reis, e no espaço dos vereadores, falaram: Neri 
da Farmácia,  Joel  Reis  e  Cícero Altreiter. Em ato  contínuo  Senhor  Presidente  colocou  em  votação  Projeto de Lei  Legislativo 
042/2023 do vereador  Gerson Pena.  Aprovado por cinco votos favoráveis e três votos contrários.  7 -  Senhor Presidente colocou em 
discussão  Projeto de Lei Legislativo 003/2024 do vereador  Celso Fioreze.  “Institui nomenclatura de Rua localizada na Linha Tapera 
Alemã, neste município.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja 
relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt e pela Comissão de Mérito com relatoria da vereadora Rosi Ecker Schmitt, os pareceres das 
duas comissões foram favoráveis à tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto de Lei proposto pelo  
vereador Celso Fioreze, que fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Projeto de Lei Legislativo 
003/2024 do vereador Celso Fioreze. Aprovado por unanimidade. 8 - Senhor Presidente colocou em discussão  Projeto de Lei Ordinária 
091/2023 do  Executivo  Municipal.  “Altera  o  art.  2º  da  Lei  nº  1489,  de  29  de  abril  de  1997,  que  cria  o  Conselho  Municipal  de  
Desenvolvimento Rural (COMDER), para reestruturar a composição do Conselho - juntamente com a Mensagem Retificativa 001/2024.”  
Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final,  cujo relator foi o vereador 
Joel Reis e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador  Rodrigo Paim, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à 
tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo 
vereador  Neri da Farmácia fez o uso da palavra.  Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação  Projeto de Lei Ordinária 
091/2023 do Executivo Municipal. Aprovado por unanimidade. 9 - Senhor Presidente colocou em discussão  Projeto de Lei Ordinária 
001/2024 do Executivo Municipal. “Altera dispositivo da Lei nº 2914 de 06 de maio de 2011, que dispõe sobre a implantação do Plano de 
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Carreira, estabelece o Quadro de Cargos, Vencimento e Funções Públicas do Município e dá outras providências.”  Este Projeto de Lei 
passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Neri da Farmácia e 
pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador Professor Daniel. O parecer da Comissão de Legislação foi favorável à tramitação do 
projeto, enquanto o relator da Comissão de Mérito fez parecer contrário, acompanhado pelo vereador Rodrigo Paim, tendo recebido um 
parecer apartado favorável da vereadora Rosi Ecker Schmitt. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador 
Neri da Farmácia fez o uso da palavra. No espaço destinado aos vereadores, tivemos os seguintes pronunciamentos:  Joel Reis, Prof. 
Daniel, Neri da farmácia e Rodrigo Paim, e como líderes de Bancadas falaram: Prof. Daniel, Neri da Farmácia, e Rodrigo Paim como 
líder de Bancada passou a palavra ao vereador Cícero Altreiter. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Projeto de Lei 
do Executivo 001/2024 do Executivo Municipal.  Aprovado por cinco votos favoráveis, e três votos contrários.  10 -  Senhor Presidente 
colocou em discussão Projeto de Lei Ordinária 006/2024 do Executivo Municipal. “Autoriza a contratação temporária, por excepcional 
interesse público de até dois Assistentes de Eventos e de até três Assistentes Administrativos e dá outras providências.” Este Projeto de 
Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Neri da Farmácia 
e pela Comissão de Mérito com relatoria do vereador Professor Daniel, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação 
do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa.  Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo vereador 
Neri da Farmácia fez o uso da palavra, e no espaço destinado aos vereadores, tivemos o pronunciamento do vereador Prof. Daniel. Em 
ato  contínuo  Senhor  Presidente  colocou  em votação  Projeto  de  Lei  Ordinária  006/2024 do  Executivo  Municipal.  Aprovado  por 
unanimidade.  11 -  Senhor Presidente colocou em discussão  Projeto de Lei Ordinária 008/2024 do  Executivo Municipal.  “Autoriza o 
Município de Gramado a contribuir financeiramente com a Associação Hajime e dá outras providências.” Este Projeto de Lei passou pelas 
duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final,  cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt e pela 
Comissão de Mérito com relatoria do vereador Rodrigo Paim, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação do projeto, 
conforme orientação da Procuradoria da Casa.  Projeto proposto pelo executivo municipal,  onde o líder de governo vereador  Neri da 
Farmácia fez o uso da palavra.   Em ato  contínuo Senhor  Presidente  colocou em votação  Projeto de Lei  Ordinária 008/2024 do 
Executivo Municipal. Aprovado por unanimidade. Após as votações Senhor Presidente passou ao espaço das Explicações Pessoais, 
onde cada vereador  falou sobre as ações de seu gabinete,  assuntos relacionados ao exercício da vereança.  Neste momento por  
Questão de Ordem, os vereadores Volnei da Saúde e Celso Fioreze pediram ao Presidente para se retirarem da Sessão, tendo a 
licença concedida. Neste espaço tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores:  Rosi Ecker Schhmitt, Joel Reis, Neri da 
Farmácia, neste momento por Questão de Ordem, os vereadores Volnei da Saúde e Celso Fioreze pediram ao Presidente para se 
retirarem da Sessão, tendo a licença concedida. Na sequência ainda falaram os vereadores:  Rodrigo Paim, Cícero Altreiter, Prof. 
Daniel e Simone Dinnebier. Após este espaço, o Senhor Presidente passou aos Avisos da Presidência, e encerrou a sessão dizendo: 
“Nada mais tendo a declarar, dou por encerrada esta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores e convocou os vereadores para a 3ª  
Sessão Ordinária, dia 04 de março de 2024, às 18h, neste Plenário. Obrigada e boa noite a todos”. Sala de Sessões 19 de fevereiro de  
2024, Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de Direção da Câmara Municipal de Gramado.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.

CÍCERO ALTREITER                                                      PROF. DANIEL                                         CELSO FIOREZE          
        Presidente                                                               Vice Presidente                                            1º Secretário             

 

  VOLNEI DA SAÚDE                                                ROSI ECKER SCHMITT RODRIGO PAIM
Vereador Progressistas                                            Vereadora Progressistas                                        Vereador MDB

 

     
    JOEL REIS                                                              SIMONE DINNEBIER                                NERI DA FARMÁCIA                               
Vereador Progressistas                                                  Vereadora MDB                                            Vereador Progressista                              
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